2014-2015 EGITIM OGRETIM YILI ERTUGRULGAZLI ORTAOKULU 6.SINIFLAR
BILIM UYGULAMALARI DERSI 1.DONEM 1.YAZILI

Adi Soyadii.......covvecrersrree e ORUL MO, SINIT e
1-Asagidaki yargilarin bagina D,Y koyunuz.(15 puan) 6. Hareketimizi saglayan yapilar hangisidir? (6 puan)
A) kemik-kas B) kas-solunum

1-( )Damarin damar ¢eperine yaptigl basinca nabiz C) bosaltim-kemik D) sindirim-kas

denir.

2-(  )Eklemler,lge ayrilir.

3-(  )Oksijen,yutaktan alinir. 7. Vicudumuzda damarlara kani pompalayan organ

4-(  )Kaslar kemige bagh olarak kasilip gevser. asagidakilerden hangisidir?(6 puan)

5-(  )Eklemler viicutta 6nemli rol oynar. A) akciger B) kalp

C) bobrekl D id

2-Asagidaki bosluklari doldurunuz.(15 puan) ) bobrekler ) mide

(kan-eklem-kalp-kas-kas demeti) 8. Asagidakilerden hangisi dogru nefes alip-verme
seklidir?(6 puan)

R ,viicuda kan pompalar. A) Agizdan alinip agizdan verilen.

2—Vucutta!<| lifli yapiya ........... denir. B) Burundan alinip burundan verilen.

3-Kaslar birleserek .......ccccuvvveeene. olusturur. C) Burundan alinip agizdan verilen.

4-Kemik birlesme noktasina .................. denir. o .

. D) Agizdan alinip burundan verilen

S ,hayati sividir.

3-iskeletin baliimlerini yaziniz.(16 puan) 9. “Iskeletin bueyni koruyan bélimiine .............. ,
iskeletin akciger ve kalbi koruyan bélimiine
(Y= denir.”

Cimlede bos birakilan yere sirasiyla hangi
kavramlar yazilmahdir? (6 puan)

A) gogus kafesi — kafatasi
B) kal¢a kemigi — omurga
C) kafatasi—gogus kafesi
D) omurga — kalgca kemigi

10. Asagida verilenlerden hangisi iskeletin
gorevlerinden biri degildir ? (6 Puan)

A') Vicudun dik durmasini saglamak.

B) i¢ organlari korumak.

C ) Oksijenin ve besinlerin viicuda dagitilmasini
saglar.
g B D) Vicudun hareket etmesini saglamak.

11. Asagidakilerden hangisi dogrudur?(6 puan)

A) Kan damarlarimizda dolasarak viicudumuza
oksijen ve besin tasir.

B) Kani akcigerlerimiz viicudumuza pampalar.

C) Dinlenmek, oturmak, uyumak nabiz atigini

4.Sule, 68retmenine kaslarin gorevlerini séylerken
asagidakilerin hangisinde hata yapmistir?(6 puan)

A) Vicudun hareketini saglar.

B) Vicudun dik durmasini saglar. arttirir. )
C) Viicuda sekil verir D) Kan vermek vicudumuzu vyipratarak zayif
D) Kasilip, gevseyerek kemikleri hareket ettirir. dugrdr.
5. Kasilip gevseyerek viicudun hareketini saglayan 12.Asagidakilerin hangisinde, soluk alip verme hizi
yapi asagidakilerden hangisidir?(6 puan) en azdir diyebiliriz?(6 puan)
A) Kan B) Kas A) uyku B)korku  C) kosma D)yiiriime

C) Eklem D) Kalp
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